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安 全 種 事 會 

第六百七十四次會議 

—九玉四年六月十八日星期五午前十時三十分在紐約舉行 

主席：Mr. H C. LODGE(美利堅合汆國） 

出席者：下列各國代表：巴西、中國、哥侖比 

ÏS 、丹麥、法蘭西、黎巴嫩、紐西蘭、土耳其、蘇維埃肚 

會主義共和圑聯盟、大不列頹及北愛爾騮聯合王國、 

美 利 堅 合 * 國 。 

臨時議程(S/Agenda/674) 

一. 通過讖程。 

二. 一九五四年五,月二十九日泰國駐聯合國代理常 

任代表致安全理事會主席菡。 

通過議程 
議程通通。 

一九五四年五月二十九B泰阈駐聯合國代理 

常任代表致安全理事會主席函(S/3220) 

(耱前） 

泰 圃 代 表 J / r Sarastn捱主席邀請，列席理事 

會會譏。 

― . M r . DONS MOELLER(丹麥）：泰國政府因 

爲"與泰國接壊諸國境內"局勢的演變而铰得受到威 

脅。我是在引述決譏草集(S/3229)所用的辭句。泰 

國府鎏於聯合國觀瘵制度應用到其他泯亂地展內 

所收的功效，乃向安全理事會提出請求以冀它亦能 

受惠於這悃制度。誡如理事會有幾位理事所說，此 

舉是完全正赏的。 

二. '决譏^案的措辭以及泰國代表對於草案的 

說明均可證明他的和緩態度。丹麥代表圑因此擬對 

泰画提出的決譏草案予以支助。 

三. 我在作此表示時一倂要表示赞同紐西蘭代 

表的意見；他曾在理事會第六七三次會議中說： 

"⋯是一個小圃，認爲其他小國在認爲本 

身安全受到威脅的時候得要求整個國際社會的 

支持與援助的權利是極端重耍的。" 

四. 諝各位容許我說，泰國的命連是我國人长 

所翼正閟心的。這不僅在我稱爲官方或政府階層上 

是如此 6 丹麥和泰國之閬在將近一世紀以來一向有 

異常堅阇而且我敢說是互相有利的锊濟上及文化上 

的聯繋，所以泰國在所有丹麥人心中已佔有優異的 

地位。因此，當我說我國人R莫不堅决赞助我向泰 

國代表表達極懇切的希望，祝泰國對其安全所懷的 

憂權不致成爲事實並盼泰國人民得纔續在和平及繁 

榮中^活時，這句話固非g洞的辭令而已。我們因 

盼望理事會目F所議的決讖草案通過後可促成這項 

目標，所以赞成這項草案。 

五. M r E C H E V E R R I CORTES (哥侖比亞）： 

理事會在六月三日曾有機會聆聽泰國代表的陳述， 

當時他依據聯合國憲章第三十四條及第三十五條的 

規定請求指派一委員會前往泰國*就泰國境內的局 

勢具相以及泰國政府認爲威脅泰國和平的危機擬具 

正確客觀的報吿。 

六. 哥侖比亞代表圃素來忠於憲章原則，故竭 

誠歉迎泰國代表提出的決譁草案，該草案請求和平 

観察委員會設蓰一小耝委員^,由委員三人至五人 

組成，俾向和平觀察委員會及安全理亊會提出報吿 

並作成建譏。我相信假使以前幾次在銜突未發生之 

前就採用這種程序——卽派委員會提出公允可靠的 

報吿並作成必要的建譏——那麼迭次戰爭及銜突或 

可洚免；而且我們也必定可以對有關地區的情勢得 

到十分淸楚rig荦確的情報。 

七. 哥侖比亞素來忠於憲章原則且曾遒照金山 

會議所制定的憲章毅然派遣軍隊前往朝鲜；此次它 

認爲泰國代表的决議草案是旣合時宜又屬必要的。 

八. 在上次會議中，中國代表蔣先生曾稱中國 

境內共產黨業已建立一個所謂自由泰政府，設在毗 

鄰泰國的區域內。據哥命比亞代表圑看來，這項陳 

述的性質極爲嚴重而且可以進一步證明泰國政府請 

求指派委員會以實施關於設铤和平觀察委員會並規 

定其任務的大會決議案三七七(五)一節確實是有理 

由的。 

九. 據我看來，倘若目前爲求得印度支那的和 

平而尙在日內瓦進行的商談能達成協譏，這祇會對 

泰國大有裨益，因爲大家都知道該國與印度支那祇 



有一河之隔。可是這毫不妨礙指派委s會一事，因 

爲依，決讖草^的锼定，委昌^傣可自由決定是否 

考^寮有鞴地葸。哥侖比亞代表W認爲，理事會*T 

通過這項決議草窭，便可在防IHM力行爲方面有 

越的賈默，而且也是在出力徘杼阈際和平及安全C 

— O . 本 上 述 各 點 理 由 ， 哥 侖 比 ？ 表 M 擬 投 

票贊成泰國代表提出的決^草卖。 

‧ M r H O P P r N O T (法蘭两）：在第六七二 

次,議時，鄙人酋向理事會扼要說明法阈代表^所 

以要投隳赞成將泰圃政府的請求列入理事會講， -的 

幾點理由。赏時我說，泰阈政府因鄰近^十內所赘 

生的事件而對其自身安全咸到恐懼，這在我看來是 

完全正赏的。泰國政'府在這方面向我們提出的請求 

決不是要想將整個印度支那問題或是目前正在曰內 

X討論中的各項間題提交安全理事會處理。它的目 

的無非在求派造和平觀察委員會的小賴前往秦國領 

土作筠防^未然之訐，這個小組遇將來情勢演變有 

必要時，能就隨時所呈現出來的危及泰國安全的仟 

何威脅向安全理事*報吿。 

—二.此後我們曾在六月三日〔第六七二次會 

議〕及六月十六日〔第六七三次會讅〕兩度聽到泰國 

代表向我們詳細說明泰國政府餺求的目的及範^; 

以他所述各節而論——我們全都欽佩他的言論所表 

現的智慧及和锾態度——其中並無仟何一點使法國 

代表画對袅國政府所作呼灝的解釋有所變更或因而 

减輕法國代表圃所說的它封於此項呼籲的普遍支 

持。恰好枏反；我們在六月十六日聽到！^ PoteS.ua-

sm所作關於他的呼翘目的及範園的解釋祇會鼓勵 

法國代表面支待此項呼籙，因爲這些解釋充分説想 

到法國代表圃以及其他幾國代表圃的顧慮，Ê卩此間 

所展開的辯論不應逾越它的眞正目的之外，它的奧 

正目的始終只是派遣和平觀察委員^的小組委員會 

前往泰國領土而已。 

—三.泰阇代表在他的第二篇陳述中指稱，泰 

國政府镓了應付這點顥慮已在其决譏^案中闞明其 

請求的範圃並加以相當的限制；他且說這項請求 

的現有措辭是安锒的結果。有些代表圃對此表示遗 

慽；我卻要不揣^眛^他敬表慶賀之意。無妥協卽 

無外交，蓋外交原係ta調利害街突的技藝，而欲作 

此^調，唯有當事國顿意酌篱犧牲其自身利益，搀 

言之顔意在這種利害銜突中求得妥協，方才可能。 

— 四 . 泰 國 代 表 圑 由 於 顧 到 了 本 理 事 會 會 內 , 

外對這件事所發表的意見，同時又接受了介乎這* 

意見與其自身原有意見之間的折衷意見，巳經給我 

fffT—種智慧的榜樣和外交學的明訓；這種榜樣和 

教訓於出泰國代表圑首席代表和畢世景仰的泰國外 

交部長PrînœWan之手，難怿我們#不引以爲奇。 

— 因 此 ， 今 天 如 同 兩 星 期 前 一 樣 ， 法 國 代 

表剛依然懷有堅定而合理的信念，相信安全理事ff 

4n准泰國所請並通過目下的決議草案，它不^是遒 

照憲章的精砷株取行動以顥及聯合國會,阈之一向 

其表示的正當的恐侬而已。雾理事會株取的行,純 

粹是防g、未然性皙。現在所求於理事會者甚至#.不 

是請它斷言泰阈的安全是否確實受威脅；這件事要 

等觀察小钳委員會來表示意見。祇要有一個聯合國 

會g國根據合理的見地相信有這種威脅存在或恐怕 

不久會發生這镩威脅，那麼單憑這件事官，理事會全 

體理事國就應該來考慮有閼的諝求，卽使其中認爲 

該國所信無秸或現無恐懼理由的理事也應該如此； 

至於請求的本身，刖歸提出請求的國家獨自負責。 

我們錐小'臆斷泰國的恐權有無正當理由，卻不能杼 

絕It泰國政府之請爲該國採取防範措施；在泰國領 

土內實行這種措施是絕對不會使當地現有的緊張局 

勢更加嚴重的。 

—六.理事會在幾年前就曾本肴這種精砷在與 

當前案件依稀相若的情形下以一致同意決定派造調 

査小組委g會到巴爾幹國家。這個小铕委員會的委 

員和職員執行任務有功値得讚揚，但迄今尙未充分 

受到這種應分的嘉獎。由於後來當地的緊張局勢趨 

於緩和，他們的任務乃^在幾星期前結束。理事食 

其餘各位理事一定都像我一樣希望我們這次所擬設 

立的小組委員會能有同樣圓满的成横而且能在更^ 

的期間内竟其全功。嗪於最近四十八小時內日內S 

會^中令人舆奩的發展情形，我們今天可以希^有 

此結^。我相信，假使這個&譎在最近有進一步的 

發展而終於將泰國^界所受的威脅全部肅淸，那麼 

泰國政府*疑會首先出而請求我們株取合理的次一 

行動的。 

— 七 . 根 據 以 上 各 點 理 由 . 1Ê且本上述的精砷， 

法 國 代 表 M 要 投 票 f t 成 泰 國 代 表 , 提 出 的 決 講 草 

案。 

— 八 . M r TSAR\PKIN (蘇維埃社會主義共和 

國聯盟）：在安全理事會第六七二次會議中，蘇聯代 

表圃曾發言：1É投^反對將泰國代表一九五四年五月 

二 t九日函〔S/3 2 20〕所提出的請求列人譏程。 

—九.蘇聯代表在反對將此間題列入譏程時曾 

渰理事&注意到一件事實，就是說恢復印度支那的 

和平問題目前正在由日內X外長會讒審瀵中，而且 

參加這個會m者是安全理事食各常任理事國卽蘇 

聯、美利堅合衆國、中華人民共和國、法蘭西鱼英聯 

http://PoteS.ua-


^FBBW外交都長。在此愤形下顯然可貝铯對無須由 

安全理事會來審査這IP問題。 

二〇.泰®決譏草棄顯然是與目下正在日內瓦 

討論中的印度支那問題有直接闞係的；現在如果企 

園拉扯安全理事會來封論這項草案其結果無疑的是 

不佴不锥促使日內瓦外長會議早日解決印度支那問 

題，反而會a礙恢復印挺支那和平間題的解決。 

二一. 泰闉請理事會考慮派遣軍事觀察員至泰 

國及印度支那邊界問題，這項請求其實是美國的一 

種詭訐，暗中企圖使這個展域內的銜突愈演愈烈、 

使敵對行爲蔓延、並使印度支那問題無從和平解 

二二. 安全理事會上次食譁時，泰國代表提出 

了一項決讒草棻，內提議說立一悃和平觀察委員會 

的小組委員會，其職權首在派遣觀察員至泰國。 

二三. 泰國代表在他的陳述中曹用甚爲晦涎费 

解的辭令k到一種據說是威脅泰安全的情勢，據他 

聲稱，這種情势如擻镄下去還會危害國燎和平與安 

全。可è據大家所知，沒有人在威骨泰國。具有威 

脅的話，事實剛好相反：美國這次由泰國代表的中 

介在安全理事會中提起了派遣觀察員至印度支那邊 

界茼題，這並非是對泰國人R的威脅，而是對印度 

支那人民的威脅；印度支那人民a往久受殖R戰爭 

之害，現在美圃正諛法要使這個戰爭蔓延開去，藉 

以摧殘印度支那民族解放運動，使印度支那人民再 

度屈菔於外圃統治之下，並使美圃在那個展域內居 

於自身挑選的地位。 

二 四 . 在理事會上次會譏中，紐西蘭、英聯王 

國和其他幾圃代表曾綞竭力把這捆簡題的重要性說 

得微乎其微，並且想勸使我們相信問題所涉者不過 

是某種垒無弊害、實際上純覉技術性質的措施而已。 

今天發言的幾位代表把泰國代表B提出的决^草粜 

恭維得捧上天去,稱它爲和緩的、很有道理的提案， 

說它是一種-協的解決辦法云云。 

二五. 但儘管英美集画的代表們不遺餘力來儘 

量冲淡這個問題的重荽性，誰都明白問題所牽涉到 

的豈ih是派遣軍事觀瘵員至泰國及印度支那邊界而 

巳。 

二六. 不論是將泰國的請求列入安全理事會議 

P的舉動，或是闕於派這軍事觀察員至泰國與印度 

支那邊界的提讖，顯然都不能孤立起來軍獨加以考 

慮。要想明瞭這套策赂的其正意SI,就不可不聯帯 

, 到 這 個 地 展 當 前 的 情 勢 以 及 若 干 画 家 尤 其 是 美 

利g合彔圃目前對印度支那所梂的政策。 

二七.女家諌必ta得在一年劣以前美圃的铳治 

mm-—喷食，員、政莳官美圃钾^——闞於 

印度支那境內的専嗨演筠發生镄多大的一侗波瀾。 

但啻時情勢想今日無異，同篱印度支那人民展開R 

族解放運勖的結果。M在去年=月、两月及玉月間， 

在美爾就可以聽到有幾批人铍不多佴标有權勢而且 

強構霸遨的美國铕釉們愈來愈大巷地要求美國武装 

干涉印度支那事務。 

二仄.大家都知道，在這種要求之下，美圃政 

府終於崁定用美國軍用運输機連送美圃武器及技術 

人員至印度支那。除了在軍事丄如此千涉印度支那 

事務以外，，這些美國侵赂階層還在一年多以前要求 

將印度支é問題仍然由泰國代向聯合國提出，其用 

意顯然是想在印度支那重演靭鲜的冒險行 r力。當 

時，在一年以前，泰國代表發表過幾篇正式聲明， 

披露在報紙上，大意是說他就要向安全理事會提出 

—項特別請求，請它審議印度支那對泰國的威脅問 

題。他言中恫嚇說，一俟接獲泰國政府的訓令，就 

要向安全理事會提出這項請求，而這項訓令是指日 

可待的。可是一直等到一年之後，在一九五四年五 

月二十九日，也就是日內s會譏談钊印度支那問邇 

正有進展的時候，這項訓令方始到達。 

二九.佴這裏必須指出，這個間題之所以遲遲 

不向安全理事會提出，其原因正如許多報紙所報^ 

者，係由於種種與解決印度支那問題無關的外在倩 

勢。 

三 〇 . 卽 使 在 當 時 一 年 之 前 ， 世 界 輿 論 就a經 

正確辨明這種要將印度支那問題提交安全理事會的 

企圖實在是美利堅合衆國要想干涉印度支那事務的 

企園。現在印度支那問題居然在一九五四年五月二 

十九日——正當日內X會議令人對印度支那間題寄 

存和平解决的希望之際——以泰國控訴案的方式提 

交安全理事會，這决不是湊巧發生的事。這個問題 

正値日內*談判有所進展之際急忙向安全理事會提 

出，由此顯然可見美利堅合衆國內侵略集圃的驚惶， 

惟恐印度支那問題就此在和平中吿結束，使美利堅 

合衆國從此更難«現其干涉印度支那事務及擴大印 

度支那戰爭的計割。 

三一. 這就是何以急忙要在目前將印度支那茼 

題提交安全理事會的具正原因。 

三二. 所以各位可以看到，將此問à提交安全 

理事會審瀵者並非出於閼心泰國的安全，因爲—— 

我再說一遍一泰圃根本未受印度支那或任何其他 

國家威脅。所謂威脅完全是镄壁虛構。 

三三. 泰國現在IÎ»]安全理事會提出的請求是掩 

飾美國策略的官樣文章。大家决不會看不透這一切 
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擎動都是篱了想達到一個確定的目的，就是要將間 

題弄得錯綜複雜，路齔人的視聽，並且在可舴愔形 

下使日內！:体長*讖失敗。顯而易見的是，安全理' 

事,之審議泰國提案無非袅一個初步步驟，使美國 

可進而干預印度支那問題並在軍事上干涉印度支那 

人民爭取民族解放的鬭爭；而且此舉目的是企圆像 

在朝鮮一樣打着聯合國的旗幟來進行這種干涉。老 

實說，美國正在設法照着朝鮮的冒險行爲如法泡製 

來發動新的軍事千涉。 

三四. 凡是注意美國對印度支那問題政策的曲 

折經過的人都不難看出這些舉勖的翼正目的。在一 

九五四年六月二日，也就是安全理事會通過譏,的 

那次會譏前一天，著名的絲約郵報撰文分析印度支 

那間題列入安全理事會讖稃一事的舆正意義稱，聯 

合國安全理事會在美利堅合衆國教唆下正在隼備爲 

聯合國干涉印度支那事務採取初步步驟。這篇文章 

的荖者在文末指出，儘管所有各方面力言安全理事 

會所採歩驟不足重視，ffi此舉無疑是替印度支那銜 

突國際化預先萤下了地步。 

三五. 什麼叫做"街突的國際化"，我們大家都 

明白。它的意思是說外國對印度支那的干涉從此要 

在聯合國旗幟下擴大範園使捲入其中的國家愈來愈 

多。根據我們在朝鲜間題上所得到的經驗來說，這 

就是"街突的國際化"的意義。 

三六. 最近美國報紙曾登载不少的報溝——附 

帶說一句，這些報專從未經否認——其中坦白承認 

美國三軍參謀長極力主張立卽派道海軍和g軍到印 

度 支 那 以 摧 毀 印 度 支 那 人 民 ^ 殖 民 國 家 的 抵 抗 連 

動。 

三 七 . 我們大家在不久以前曾在美國報紙上讀 

到美國國家安全會議業巳作成閼於美國軍事干涉印 

度支那的決策。 

三八. 兩天以前，有幾家報紙載稱，美國聯合 

參諜部主席Adnnral Radford栎力主張立卽調用美 

國空軍和海軍至印度支那以阻lh越南民主主義共和 

國軍隊解放河內。再舉例來說，據昨天美國報紙載 

稱，西方國家的舆正目標，正如大家心照不官者一 

様，要儘速從軍事親察員那褢得到一伢判决書， 

宣吿越S共產黨的軍隊在印度支那犯侵略罪。這便 

是 派 遣 餽 察 這 個 地 區 的 具 正 目 的 ； 這 是 無 端 挑 

馊的計割，其中處處*有對印度支那人民的敵意。 

三九. 綞約每日新閼也在昨日載稱，這種從軍 

事觀察員那褢得來的證據可以像在朝鮮一榨作爲以 

後聯合阈武装干涉的藉口。 

rao.美國報界涫息整通而且能得到閼於美圃 

政策的正碓情報，它對這個簡題現狀的估針有如上 

述。在這裏想淆惑視聽，硬說泰國决譏草案祇求派 

遣觀察員到印度支那邊界蒐集倩報所以是並無弊害 

的純屬技術性的措施，這種企圃县顧不了人的。其 

中所牽涉的决不Ifc如此，也就是說它是要準備在聯 

合國旗幟的掩讒下對印度支那事務實施新的武装干 

涉，其情形與西方國家武装干涉朝解事務的那種卑 

汚無恥的陰謀大致相仿。 

四一. 另外一家栢赏重要的報紙華爾街日報在 

最近載稱，目前所需要的是聯合國方面對在印度 f 

那 採 取 ^ 察 行 勖 一 事 多 少 表 示 正 式 或 非 正 式 的 鼹 

可。據該報駐華搽頓記者稱，営局人士相信不鄭博 

得這種認可。這裏我們*到該報的用語正好與前任 

總統杜魯門在决定對朝鲜內政實施軍事干涉時所用 

的名稱栢同。赏時他也稱呼美國對朝鲜所發動的戰 

爭爲^察措施。"^察措施"這個惡毒的名詞現在竟 

又應用到印度支那。所以泰圃决讒草案後面顯然可 

見有外國軍事干涉之意。 

四二. 五月二十三日紐約先鋒論壇報載稱，美 

國正力求博得他國赞助一項提讖，内主張由聯合國 

派遣一個委員會前往東 ,35以资斷定究竟営地現行 

情勢是否構玟一種通常照理可提請大會或安全理事 

會審譏的威脅國際和平狀態。該報績稱，最近较a 

往更搔傳印度支那問題不論用那稗方法總是要提交 

聯合圃的。又據先錄論镜報载稱，美利堅合衆國國 

務 部 部 長 M r Dulles曹經表示美利堅合彔國在採取 

任何步驟干涉印度支那戦爭之前，先要請聯合國說 

明其中的遨德間題。 

四= . "其中的道德間題"是些什麼呢？ M r D u l -

les希望聯合阈如何說明呢？我們大家一定都睐如指 

掌。祕密總是會拆穿的。這一定是先派逭觀察員到 

邊界，在那裏他們輕易就能惹起各種邊界糾紛等， 

然後再由他們向安全理事會報吿說泰國受到侵犯， 

於是安全理事會或大會特別屆會就可以當卽集會並 

且决定發動對印度支那人芪的武装侵略。 

四四. 正當美國代表圃想在安全理事會中說明 

這些"道德間題"之際，據美國報紙的涫息，在過去 

幾天內同時有铋密談剌在華«頓及巴黎兩地進行， 

其目的在由美利堅合衆國將喷氣式飛機、重逸炸機、 

軍連機、重砲及水陸兩用戰車運送至印度支那。 

四五. 就在這種背景下有人請理事會來决定派 

遺觀察員至印度支那。這具可W說是和平的、淸白 

無辜的舉勁：一面派遣觑察員去菟集情報，一面玫 

盧將噴氣式飛機、S炸機、重砲、水陸兩用戰車等武 

器 ^ 送 至 n i 度 支 那 。 
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六.這兩件事怎麼筇夠配合在一起呢？顯而 

易見的是，目的是要擴大銜突範圚並且想拿這種在 

表面h似乎淸白無辜的安全理事會閼於派îB觀察員 

至赏地的決定作爲手段以假借聯合國名義來掩钸這 

個危害和平的陰謀、掩钸美利堅合衆國的奸計。 

四七. 據我看來，在這裹用不着一面推行自身 

政策，一面又佯装無事的樣子，諉稱這是泰國的事 

等筝。這是不成的。沒有人^夠^諱這個問題或是 

抑低它的重要性；事情翼相誰都明白。我們必須開 

誠相見，照事直說。這决計不是某些人故意諉稱的 

那 f t 淸 白 無 辜 的 舉 動 。 我 可 以 徵 引 無 數 的 報 導 來 

暴露美圃意圃癀大印度支那戰爭的計割。但是上面 

舉出的幾項報導應饨使大家相信，向安全理事會提 

出的間題與泰國安全毫無閼係。這是很朋顯的。泰 

a安全問題是被扭着耳朵拉扯進來的。事實上，美 

圃報紙上透露美國干举印度支那訐劃的報爯中有許 

多篇根本就沒有提到泰國；而且沒有一家美國報紙 

曾以片語隻字提到過M泰國安全的威脅。 

四八. 果莫有對泰國的威脅存在的話，報紙上 

文章*少總會提到的；但是它們隻字不提。講到這 

褢可以補充一句話，就是說不論是泰國^：表在提出 

決讖箪案時所作的陳述或是決議草棻木4其實都並 

未舉出證據以资證明泰國受到任何方面的任何威脅 

全 部 都 是 g 話 。 我 們 卻 不 ^ 犟 想 g 話 採 取 行 動 。 安 

全理事這個機關並不是入人都可進來說："我受到 

威脅"，然後就指^它採取派遺聯合國軍隊的决定 

的。 

四九. 因此,誰都知道，向安全理事會提出印度 

支那問題的翼正提集人是美利堅合汆國而非別國， 

這一點沒有入還會懐疑。大家&阇樣明睐美利堅合 

*鼸將印度支那'間題提交安全理事會的目的何在。 

我巳綞在六月三日食譏中指出，這個目的是在使曰 

内！:外長會讖不^順利解决印度支那問題；大家都 

知道，某些S略階層特別是在美利堅合汆國內者，一 

心要想達到此目的俾將來可癀大外画對印度支那戰 

爭的干涉。 

五 〇 . 這 偭 目 的 也 見 諸 於 泰 國 提 出 的 決 讖 草 

窠，其中末段顯然規定日後可能派遣軍事觀察員或 

由小組委員會親瘵與泰圃接壊國家的領土卽印度支 

那以及或許旁的圃家的_領土。 

五一.說到這襄，我荽再度促請理事會注意， 

儘管决譏草集及歷次所作的陳述說是泰國的安全因 

爲國際緊張局勢而受到威脅，泰圃對這種所誚威脅 

到»表示的恐權完全是镄揉造作。我B經»過，旣 

然迄今未見提出任何事實或^據來證明泰國的梦懢 

是1K當的，由此可知這稗^«確官是假的。 

玉二.閼於泰阈所受的威脅，我們在這裏所鹅 

到的祇有在上次^讖中發表的一篇讒言誹謗、树屬 

無 稽 的 陳 ; 說 是 在 靠 近 泰 國 邊 " 的 中 華 人 民 共 和 

國領七內組成了一個自由泰國政府，葚意要侵犯泰 

阈邊疆。今天哥侖比亞代表又重褸這片謊話，可惜 

他,凉必不曾看今天的報紙。他祇要瀏^—下紐約時 

報，就可以看到一篇徹底加以駁斥的陳述，內稱未 

閗有任何國家意圜侵犯泰國。這件事是完全捏造出 

來的、是謊話、是安全理事會中國民黨伢子暗中作祟 

的陰諜；哥侖比S代表不曾看今天早晨的報紙，也 

就隨聲附和。 

Ï 三 . 這 便 是 唯 一 可 資 證 明 或 辯 護 泰 國 受 某 種 

威脅之說的根據；今天早晨的紐約時報载稱卽使這 

個證據也是顯然僞造的。請你讀一讀今天的報紙罷。 

所以絕對沒有任何理由由安全理事會來審査這個問 

題——這锢完全是憑g虛構的問題。 

S四.事實旣然如此，儘管美國竭力想朦蔽，大 

家一定還是明白美國對印度支那的正意向的。铋 

密總是會拆穿的。 

Ï Ï . 最 後 還 得 注 意 一 件 事 ， 這 便 是 於 茲 日 內 

S會議正在討論如何結束印度支那境內敵對行爲及 

解*印度支那間題之際，居然有人提讖派遺觀察員 

至泰國與印度支那交界地方，單憑這項提譏就可證 

明現有决議草案的具正提案人存心並不想終ih印度 

支那戰爭或和平解决，而是想擴大這個戰爭。假使 

他們的計割是和平解决，那麽請問爲什麼還要派造 

觀察員？ 

五六.觀察員唯有遇烽火連天的時候才派遣， 

並且祇派到戰焰熾烈且有蔓延之勢而無限於一地或 

撲滅可能的展域。因此，這項决璣草案的提案人心 

中所起的念頭，也就是想在印度支那的民族解放K 

進行至今七年之後當印度支那問題的和平解決已有 

具體進展之際派遣觀察員到泰國的念頭，是錯^的。 

這些提案人選中了H前這個時機來傕促我們表決派 

遣觀察員間題。可是這鹅個策略，這種關於那個問 

題的叫囂吶喊，其目的何在是昭然若揭的：這項決 

讒草案的提案人以及要想使它通過的人在計劃擴大 

戰爭，而並不準備和平解決'闳題。自從法蘭西總理 

M r Mendès-France發表了我今天所讀到的整明以 

後，安全理事會的行動格外顯得離奇，因爲在這篇 

正式聲明中他明明說日內S會議閼於印度支那問題 

的談判必須繼镄舉行並且限在一個月之內完成這項 

談«或解决印度支那間題。 
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五 七 . 旣然安全理會五常任理事國目前正在日 

內a開會，旣然法阈總理,镌說過要積栎設法^束 

閼於印度支那的談剩，請問在這種情^下，安全PB事 

會又何必作决定。理事會何以要派觀察員到那逡去？ 

五八. 你們答覆不了這個間題，fB.是我們大家 

tJi^f案都知道得很淸楚。目的是在替印度支那戰 

爭火上加油。然而理事會不應該玩火，也不應該W 

助美國侵赂喈；&實行其加緊進行印度支那戰爭的政 

策；蓋泰國决議草卖如吿通過，情勢當然就更趨惡-

劣，它非佴無裨於日內X會議關於和平解決印度支 

那問題的談判，反而會使這種和平解决受到稗棟嚴 

重的障礙。 

五九. 蘇聯代表圑本^述各點理由不能赞成泰 

a代表向安全理事會提出的决議草案。 

六 〇 . S i r Pierson D I X O N (英聯王國）：今天我 

並非初次在蘇聯代表的演說中發赘他的思想有分裂 

爲二互枏對立的情形。據我看來，他的演說中有一 

聯系的矛盾之癍。 

六 一 . 蘇聯代表最初辯稱，侬復印度支那和平 

的K題正在日內瓦討論，所以不應當又在這％紐約 

討論。我自然赞同這點意見。我想或許理事會中人 

人都赞同這點意見。我們大家都称重視目前正在日 

內瓦進行的闢於印度支那問題的討論；我們當然不 

應該在這裏有任坷可能妨礙其事的舉動。《是，蘇 

聯代表事實上作何舉動呢?他在陳述這點意見之後， 

竟接着討論起印度支那簡題來了；可是這個問題照 

他先前所龀，而且說得很對，是正在並且應當在 

sm一日內x—弒論的。 

六 二 . 我在他的甚可遺钺的演說中還另外發覺 

—點矛盾之s。他一面吿訴我們切勿在這褢作任何 

足以妨害日內《»«的畢動，一面卻又針對美圃政 

策 作 猛 烈 而 奄 • 由 的 枰 撃 。 難 遒 這 是 避 免 妨 害 日 

內瓦的餽判嗨？難道事«上還有較此更無益處的事 

喁？ 

六 三 . 我想珐讕之逸是，在這基提出這個印度 

支那問題者祇有蘇聯一國，而並非其他理事圃。我 

們所s理者並不是那捆 ras ,而是一個大不栢同的 

問題。我們所處理的是那悃展域內一個小國提出的 

請求。 

六 四 . 我覺得蘇聯代表所作閼於泰圃的言論殊 

爲奇特。據我櫬想他發表這種言論^唯一原因似乎 

是由於他迷信他自己的理譫，以爲泰國政府的這次 

呼顢完全是出於美國的襯大陰謀。他諛到一種意圃 

破壞印度支那問題的和平解決的策略。我相信這些 

話正是我徑由卽時傅^所聽到的。他說泰國的安全 

問題是被一扭转耳朵枕扯進來"的，並且說饰無對泰 

阈的威^存在。f曰.是泰阈是一悃主tf阈家。它有自 

知 之 W 泰 阈 顚 然 深 知 它 依 據 窓 章 所 負 的 贵 任 , 所 

以秦阈政府巳對當前情勢表示其正営的恐懼之愤。 

六五. 照 我 看 來 ， 這 次 ^ 論 充 分 表 明 這 ^ 多 數 

理事阈都認爲紊圃欧府的這種恐懼是確有理由的、， 

再者，泰國政府做了些什麼呢？它辆非是按用聯合 

國憲章所具載而且專爲此目的而擬訂的幾項規定而 

a ,泰國代表a經把它篱什麼要這伟做的理由說明 

得極爲動聽。難道蘇聯代表異是說泰圃政府無權表 

示這镩恐惲之意，無權要求利用專爲此目的而設的 

機構嗎？我不相信。 

六六.'正如我所說，根據一般辯論的情形來下 

判斷，泰國代表已锊使理事會中極大多數衷心信胆。 

fB_是我不栢信藓聯代表^夠說服其他各位代表。 

六 七 . 還有一點要請注意。和平觀瘵委員會這 

個機構木來正是爲了應付目前這穗請求及佾勢而^ 

的。假使蘇聯政府一向扦铯承認和平觀察委員食， 

那麼蘇聯代表的否定態度或許尙有可說。然而事齊 

不然，镌聯是該委員會委員國之一。因此，大家總 

揣想以爲蘇聯是願意見該委員會履行其営初設立宗 

旨所在的任務的。何以現在鼋不頗意見該委員會屨 

行這些任務呢？ 

六八. m之，我要說明英聯王圃政府在不哳與 

盟國合力共求在日內瓦促成印度支那問題的解決。 

它們均盼日內*方面的討論能儘鼉有成功的機會。 

«聯王國政府當然不會容許日內s方面的談判因此 

閫關於印度支那間題的辯論而受任何搔亂；也就是 

說不應該在兩個地點同時討論這一問題。我們不要 

惑於藓聯代表在本理事食中引起印度支那閬題的手 

法而不知所措。本理事會目下所辯論的是一項迥然 

有別的提粜，其性讽據我看來是择合理而和弒的， 

我相信我們中閬極大多數人亦有同或*我們决不能 

說是在重钹日內；《C方面談判人員的工作，或是在干 

搔他們的任務。 

六 九 . 所以鑌我們再來討論决讖草銮展。锥我 

看來，這項草案正如我幾次三番所說那樣是無可爭 

讒而且合理的。我要投葸賛&。 

七〇.主弊：铯言人名軍到此完畢了。 

七一.理事會目前僅有的决璣草集是泰國所提 

出的〔S/3229〕。我曾在星期三以美國代表名義請求 

依照理事會IS事規則第三十八條的規定將這項提集 

付表決。現在我們就表决這項決譏草粜。 

6 



畢手表決。 

赞成者:巴西、中圃、哥侖比亜、丹麥、法蘭西、紐 

西蘭、土耳其、大不列頫及北愛爾蘭聯合王國、美利 

墜合籴a。 
反對者：蘇锥埃社會主 i i共和國聯盟。 

棄 權 者 ： 黎 ^ 嫩 。 

表決結果贊成者九,反對者一，棄權者一。 

該決識草ms，反對菓者係理事會常任理事 

a , 故 未 獲 麯 。 

七 二 . 主席：安全理事食那一位理事如果要想 

«明投g理由，現在可以a明了。 

七 三 . 蔣先生(中國）：我在理事畲上次會讖時 

曾經約略提到我所以赞成逭項決讖案的理由之一， 

這便是所謂自由泰圃政府的存在。這件事引起報界 

相當注:s,同時也使報界相當迷惑。旣然這是我投 

赞成菓的主要理由之一，我要向理事會提出較詳細 

的有脚佾報。 

七四，中圃共産黨命名爲自由泰政府的那偭圑 

體係泰族人所組成,現在以泰族的中國公芪占多數， 

另外有從印度支那聯锒圃來的泰族人、從緬甸來的 

泰族入、以&從泰闉來的泰族人。迄今爲Ik,多數是 

泰族的中闉入。在道捆所謂自由泰政府中锥任重要 

角色的一锢泰圃方面最出名的泰族人名叫^比里。 

我不知邋這是不è他的具姓名。 

七五.他曾在泰國政界占重要地位。據我所知， 

他因在該闥政治野心未遂，於是就决定會同中國共 

s 黨 懿 立 這 捆 " 自 由 泰 政 府 " 。 這 並 不 是 一 側 & 府 

-我們沒有人認爲它是政府——而是盧布林委員 

會之類的組織。我們大家都知道這個委員會是多麼 

有效地被利用來將波蘭拉入餓慕之內。 

七 六 . 由於它是地下組櫬,所以難以«待情報。 

它由錄B中國、緬甸、印度支那《m画及泰画的分子 

組成，這種組锇方式殊堪注意，因爲由此可以看出 

—愐:s圃創s某種東南亚泰族聯邦的計劃；照共逢 

黨的希s和訐割，這種聯邦摁有一天^加入中國共 

產黨聯a成爲其中一分子的。屯一向是地下組蛾而 

且極爲秘密，伹是我要再對本理事會說，這件事應 

該密切加以注意。 

七 七 . 主席：*國代表請理事會特許他作镝短 

的陳述；如果沒有異讖，我就請他發言。 

七 八 . Mr . SARASIN (泰國）：我細心傾聽理事 

會中幾位理事十分明智的演說，知道他們本着熱切 

的食任或並由於深知泰國所«遇的厳重情勢，故對 

尜國的請求予以可贵的支助，衷心殊感欣慰。他們 

的支助使我們深受激勵並且使我們益發信奉聯合國 

在維持世界和平與良好秩序方面的崇高權威。 

七 九 . 我 認 爲 無 須 由 我 來 證 明 泰 國 確 « 是 有 榷 

諝求採取我們的决讖荩^所述的預防措施的。梦也 

並 不 想 強 調 這 些 措 施 的 軍 鈍 而 恰 f t 的 性 « , 因 ^ 這 

種性资a經充分或差不多充分爲理事會中幾乎全體 

理事所確認了。我頼趁此機會向他們表示寨圃政府 

的深挚謝意。伢是在本理事含中另外有一捆w持異 

見的«亮«昔；它不佴表示與其餘各位理事的意見 

栢左，而且還列輋厳赏而狂妄的罪狀指控泰圃政府 

以及與泰圃政府邦交篤睦的美國政府。 

八〇.我殊不顔出而答筏，其原因首在於這些 

摺控係安全理事會的一偭常任理事國所提出，而常 

任逮事É憑此地位是應受人敬重的。其次，這些指 

控如此荒害，'决沒有人不明白它們是無糟的，卽使 

對聯合阖事務或束SI ffi情勢不熟識的人也不食姬信 

的。然而，泰國代表圃雖則深感遺槭,仍蹰.爲資任 

所在至少必須有所反»,使這些指控》相大白。 

八一. 據稱泰國的諝求之所以向聯合圃提出是 

爲了想妨礙或破壊在日內X求得解決的努力。我& 

餒兩度證明這項論據毫無^理，而是一種口實，用 

來掩雠us些要想利用世上自由國家哳求和平的願望 

以睏進一步«施軍事征服者的險惡陰諜罷了 。 

八二. 於茲現代化戦爭正在泰國國界邊緣進行 

之際，竞^;桊圃周園癍是和平分子，說泰國安全未 

受威骨，這翼是似是而非的說法。事s上,我艇爲 

究竟泰國安全是否受威脅間題以泰圃亦唯有泰國最 

有資格來下判断。 

八三. 我也不得不糾正一處顯然曲解文字的錯 

謀，這便是將"干涉"兩字不適用到那些策動頗s及 

侵略行爲者身上，卻適用到那些一心一意盼望和平 

與秩序種定鞏固同時並盼正鬵的頗望能藉按歩就班 

的和平方法完全満足者的身上。在任何公正人士看 

來，祇要有外來分子被用來迫使合法設立的政府及 

體制就範，那就沒有而且也決不可，s有所謂"民族 

解放"。這個間題的典相由受害者的迭次官言便顯然 

可見。我是指高棉及寮,政府而言。 

八四. 我不想蛾镄打搔安全理事會對目下所審 

譏的泰國政府請求的注意。我巳經說遒，這項請求 

是正常而且很镝軍的。我要謝謝所有予以可:R的支 

助的各位理事。 

八五，主席：旣然沒有別位理事要求發言，我 

要以美利堅合汆國代表的資格說幾句話，對於據我 

看來是蘇聯代表的異乎g常的冒失演說及行動加以 

評論。 

八六.他問："急什麼?"對於一偭恐怕其國民有 

被殺之^的小國而言，這豈不是奇怪的間題。蘇聯 



代表 I to胃代表的凑巧都是大國,,但是我始終希毚 

我 們 能 用 同 和 了 解 的 目 光 來 看 待 小 國 的 代 表 。 | | 

國在瞜史上久耸小國，迄今依然從小國的觀點来觀 

察許多事物。'我希望我"生永遠不會碰到有一天赏 

^偭小圃到聯合國來諝求保讒以防戰爭炎害時，它 

竟羝齄到"急什豳?"的簡軍囘晉。泰國代表巳經用 

利的口才吿訴我們究竟急的是什麼。 

八七. 自 代 表 後 來 又 指 控 美 閾 冀 圃 造 成 某 種 

局面使美國有出而干涉之可能。我婁謝謝英蝻王國 

代表用非常中肯的話使這一方面的是非曲直分明。 

瘻於共方援助束南ff i，者行爲，又癀於共方不惜 

從 癍 至 捷 克 斯 洛 伐 克 的 S k o d a 工 廒 以 愈 來 愈 多 的 

物資源源供應這些侵略力量，蘇聯的這種指控格外 

顯得滑葙可笑。我們還記得朝鮮戦事，當時癣聯顯 

然是願意疆樓作戰至中共的最後一員殺毚爲 lh 0 

八八. 事實是這樣的：某些人民和他們的政府 

爲了想坻制帝國主義性的共產主義以保衞其自身獨 

t，也就是爲了想抵制二十世紀中業巳席捲六萬萬 

人K的藓維埃殖民主義，於是向美國請求援助，美 

國因而曾詖法對；1種請求有所反應。美國曾連用其 

實力來維護自由國家的獨立，這完全是事實，我們 

也並不否誕；美國在這方面的一舉一動向來是完全 

M聯合圃憲章的旨趣與原則的。 

八九. 美 國 畢 竞 是 近 代 首 先 獲 得 獮 立 的 殖 芪 

地，所以我們不涫說是同情這些歩此後塵的人民的。 

雖然如此，共產宣傳機構卻企圃將美國描寫成爲天 

字第一號殖R國家。鎏於亚洲帝國現在統治着中ffi 

細ffi及高加索殖民地並且使—ffi美尼ffi人、喀薩克尺、 

蒙古人等S洲人 ft淪於貧困堕落之境，這種對美國 

的指控豈不令入驚訝。赏我鹅到諸如此類的荒謬铯 

倫V完全逮背真理的指控時，我縐是想到英聯王國 

外交部長艾登先生這位重要人物在最近所發表的一 

點感想，而且引以爲慰，他說:"世界上從來沒有人 

被美國奴役通"。我們固然會有過失；我們身爲人 

類，在判断上不免有錯誤；但是世界上從來沒有人 

被美國奴役過，過去如此,將來亦然。 

九〇.我們在目前情勢中所持的立場未飴不僳 

最近哥侖布會議所宣布的立場。參加這偭會議的五 

位總理決意要維讒他們圃內民主體制所固有的自由 

並且荽抵抗任何干搔他們內政的行動。镎些原刖當 

然是美國所贊同，也是美國努力遒行的。 

九一.蘇聯代表今晨在此所作的陳述中有 

話使我們聽了不禁懷疑究鼋是否訐劃要像"解放"愛 

沙尼亜、拉脫維亜、立陶宛、捷克斯洛伐克、波蘭及其 

他許多地方一樣來"解放"河內C 

九二. 癣聯的否决傷害亜洲這次並非第一次。 

以前由於辗聯的否決作梗，安全理事會無法採取行 

動對印度尼西亜在其新近瑭得的自由方面有所轼 

助。否決使朝鲜銜突愈演愈烈。若干亚洲圃家，也 

就是說日本、越南、寮國、高棉、錤蘭及尼泊爾，都受 

蘇聯的否决梗阻以致不能成爲聯合國會員阖。在這 

«次違背fi洲人'民利益的否決之外還必須加上今天 

這一次；這次行動,如不對其表示抗議，會使侵略 

力量更易於越通泰國邊界襲擊。 

九 三 . 泰國這個35洲小國的行動爲一向出於自 

尊。現在它以聯合國的忠實會員國身分到à事會來 

請求耠予少許的保讒。安全理事會顯然是願意答應 

泰國的呼攧的，但是Mr. T s a r a p k m 的 " N y e t " 將 泰 

國逐出了聯合國中镥負維持和平主要责任的機闕。 

泰國無疑會向聯合國中其他機闢請求救助；將來它 

作此請求時，我們當予以支助。 

九四. 總之，我要-說明我們今天曾在這裏努力 

採取一種和緩而有益的步驟。這是慈悲爲懐的努力， 

旨在治療世界上創傷之一。蘇聯對&舉運用了否決 

權，由此顯出其對人類輿論的蔑視；由於這種同樣 

的蔑視，蘇聯已喪失了許多其—在第二次世界大戰終 

了時所有的朋友。這次否決甚至較已往歷次更爲蠻 

横冷酷。它在陰森森的光線下照出一偭珐國的靜獰 

面目，暴露後者居然毫不猶豫地慫慂其他人民使用 

戰爭爲政策的工具替蘇維埃共產主義打仗。所幸者 

我們仍然可以向大會提出控訴。 

九五. M r M U N R O (絲西蘭）：我身爲太平洋丄 

—個與當前問題息息相關的小國代表,覺得不得不 

在主席的重要陳述之後，發表幾點箇短的意見。我 

首先要間：蘇*代表爲什麼在幾乎同一刹那間指控 

美國干涉印度支那而又反對派遣觀瘵員使他們能確 

定當地事實異相並調査其指控各節呢？他的確是已 

經用他自己的話證明蘇聯政府無誠意了。 

九六. 蘇聯在今年前幾個3中就曾數次以否決 

權打銪本理事會截然多數所贊成的决議棻,這幾次 

否決經正確地喩爲不吉之兆。現在蘇聯代表又以同 

樣不吉利的方式否决了本理事會極大多數通事國所 

贊成的一項決議案，這個决議衆的宗旨正是要派逭 

觀 察 員 前 往 調 査 泰 國 因 M r TsarapVin所提到的並 

且是迨及該國邊界附近猛烈烬燒的火燄而受到的危 

rwC o 

九 七 . 假使蘇聯相信泰國無可恐他之處，那麼 

莨什麼不讓觀察員到當地去確實査明蘇聯的信念是 

對的呢？蘇聯代表憑他今晨所發表的令人極度不安 

的言論，a經吿訴我們說，蘇聯政府對於®洲小阈 

的權利一對於任何小國的權利——對於本铕織爲 
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邀頃國家人民在自衞方面所規定的權利祇有蔑視而 

已。 

九八‧ M r T S A R A P K I N (蘇維埃社會主義共和 

彌聯盟）：我决定要對剛才在表决以後所资表的種種 

言論說幾句話。 

九九.首先讓我答覆紐西蘭代表。他問我爲什 

麼不應該派觀察員到這個地展。我已經在我的陳述 

中明白指出那種向我們提出的關於派遣觀察員的所 

謂毫無弊害的決讖背後隱藏着什麽動機。我再說一 

通:紐西蘭、美國及其他國家報紙所報導的那個戰爭 

進行至今巳有七年之久。目前已在日內瓦開始談判 

以求和平解決印度支那戰爭。 1法蘭西總理在不久以 

前發表聲明說可在一個月內痠致解決，也就是說整 

個两題可g和平解決。如决定派觀察員去視察侵略 

等筝在當地如何螢展，這完全是不合實際、達背常 

識、也違背安全理事會在處理這個問題時所應遒照 

的政治通輯。但安全理事會竟不頗遵照這種通輯行 

事。 

— O 0 . 說 到 這 裹 , 我 必 須 表 示 我 的 欣 慰 之 意 ， 

因爲蘇聯能以它的投惠使安全理事會不致通遇一憫 

邪惡的決讖。我鼸爲這應該歸功於蘇聯；它對鞏闳 

和平有所買«而未與煽勅戰爭者暗中勾結，確可引 

以爲慰了。 

̶ 0 - . 現 在 我 要 說 幾 句 話 來 答 覆 美 K 代 表 。 

̶O二.我在述及泰國決議草案通通後可能發 

生的弊害時，不能不談到美圃對印度支那的政策。 

我曾引證大批事資來說明美國正在企圃擴大印度支 

那的銜突並使其â趨嚴重，以冀能親自出而千涉該 

國及於可能範園內鞏固其在該國地位，排擠他國等 

等，這些事≫俱在，無可爭議，Mr Lodge也未加 

駁斥。他在我所提出的事資面前束手無策，於是就 

赉 表 所 有 撃 藓 千 篇 一 律 論 調 ； 這 種 誹 謗 性 的 

押擎是我不屑嗤之以鼻的。假使我們銥到奴役的話， 

請闻美囫黑人地位如何，在保萤展內的印第安人地 

位如何，以及那些身爲美圃人而其&境之惡劣無以 

復加的人、那些奎無權利一無所有的人地位如何。舉 

例來說，昨天我就在報絍上看到一張南斯拉夫的一 

個前任部長在芝加哥洗衣铺內檢髒衣服的照片。這 

(£是美國生活，美國自由，美國生活方式。這張照 

片登在紐約時報上；人入都可以看到這張前任南'斯 

拉夫郎長的照片。我再說一遍，這就是美國生活方 

式。 

— 〇 三 . 儘 管 M r . Lodge在本理事會發表其攻 

擊蘇聯的慣常濫調，蘇聯奄未受其沾辱。談到國家 

政策，世界上唯有蘇聯一國於推行國家政策時處處 

顧到其境內居住的所有各民族的利益；蘇聯境內的 

民族數目不It十個左右，而在一百個以上。這些民 

族各有其自身的文化及權利，蘇聯憲法及蘇聯政府 

的整個政策保障及保證這些民族的文化和權利。你 

對蘇聯画家政策所作的攻轚全《T慯害不了我顾,我 

甚至资得無須駁覆，因爲藓聯國家政策的成鲩有目 

共睹，巳經不是這種千篇一律的例行扦擊所能汚辱 

的了。 

—〇四.主席:在散會《前，主席要W美禾'堅 

合*國代表的資格發言，說一分鐘話。 

—〇五.闕於在芝加哥—家洗衣镩中工作的那 

位南斯扰夫人的話相赏令人驚奇。蘇聯代表居然詆 

毀榮卷的勞工這件事，我聽了頗爲駭異。在洗衣鋪 

工作並沒有什麽丟臉或不對的地方。開洗衣铺也沒 

有什®不對的地方。淸潔並無害离；淸潔僅次於砷 

聖。在洗衣镩找到職業的那位先生用不着先到任何 

委員或锄裁者那裏，也無須出資瞜魂或矢簦擁讒鐵 

石心腸的共產主義，就可得到這個職業。他祇要跑 

去就可以得到職業，而且還大有成爲洗衣^司癱餒 

理的希望，因爲許多人巳柽升到這個位铤了。 

—O六.旣然沒有旁的發言人，我提雜理事會 

躭此散食，由主席^酌發&愤形召開下次會議。 

决定如戡。 

午後一時二十分散會， 
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